



中秋

月圆人团圆



编者按:“每逢佳节倍思亲”,中秋节是祈盼团圆的节日,为了这月圆之夜的聚首,有人往家奔,有人往外赶,方式有别,团聚却是不变的主题。快速的生活节奏日复一日,中秋节正像一个纽带,让团圆之味特别浓,感恩之心别样深。

全家团圆 和和美美过节



刘惠全家的全家福

见习记者 李倩

“去年,儿子、儿媳和孙女从外地赶回来给我一个中秋惊喜,全家人能在一起团圆过节,就是我最大的幸福。”昨日,62岁的刘惠全谈起自己最难忘的中秋节时这样说道。

去年中秋节前夕,在外地工作的刘惠全的儿子打电话告诉她,自己因为工作任务重,需要加班,中秋节就不能赶回家过节了。

“那个时候我也有半年多的时间没有见到儿子一家了,听他说他们回不来,心里确实有点失落。可我只能嘱咐他工作也要注意休息,不必牵挂我们。”刘惠全说,中秋节当天,她准备了一点简单的午饭,打算饭后推着瘫痪的姐姐到附近的广场散散心。

门铃响了,刘惠全跑去开门,打开门后一看竟是儿子、儿媳抱着小孙女一起回来了,手上还提着月饼和保健品。小孙女一进门,就抱着刘惠全:“奶奶,我好想您啊。”刘惠全说:“那时候我心都快被我小孙女可爱的小脸融化了,激动得手都不知道

该放哪儿。”

“门铃响的时候,我还在想中秋节是每家都团聚的日子,谁会来我家呢?原来是那个臭小子故意要给我的一个中秋惊喜。”刘惠全说,儿子为了回家陪她们过一个团圆的中秋节,连续加了几个夜晚的班,提前完成了工作,顾不上休息就赶回家了。儿子和儿媳坐了几个小时的车,进门放下行李,就到厨房里开始忙着炒菜做饭。看着他们忙碌的身影,刘惠全很是心疼。

一家人吃过午饭后,儿子、儿媳轮流用轮椅推着大姨一起从新华西路走到百花园。那时,刘惠全的儿子对她说了一句让她记忆犹新的话,“我们在地工作,平时您要多注意身体。万一真有一天您像我大姨一样走不动了,我们也会推着您到任何您想去的地方。”

“孩子们都长大了,听到那话我眼泪都快流出来了。前两天儿子给我来电话了,今年中秋节孩子们还会回来过节的。”刘惠全说,中秋节就是要一家人在一起团团圆圆、和和美美的。

家乡味道 增添浓浓亲情

本报记者 马依帆

见到李德才老两口时,他们已经收拾好行李,准备去北京,到儿子那里过中秋。

“往年中秋节,总是儿子、儿媳往回赶,今年我和老伴儿要去投奔他们喽!”13日上午,家住民权路的退休教师李德才向记者说起中秋节计划时,满面喜色。

“此去北京有三喜呐!”笑眯了眼睛的老李望望老伴儿,向记者说道,“一是中秋团圆之喜,二是老李家添丁之喜,三是外出旅游之喜吧。”

看记者有些疑惑,老李的老伴儿赶忙解释,不久前,儿媳为老李家添了一个孙女,又刚好赶上中秋节,他们原本就打算不让儿子一家三口来回奔波,今年去北京过节。刚巧儿子、儿媳也有此意,打电话来,给他们订了高铁票,让老两口到北京去过节,感受三代同堂的喜悦,再多住些日子,登长城、赏红叶,好

好地逛逛北京城。

客厅的沙发旁放着一个箱子、两个包。老李说,他们几天前就开始收拾行李了,除了老两口一些简单的换洗衣物外,都是带给儿子一家三口的,“有给孙女织的帽子、买的衣物,有老伴儿晒好的干菜和刚做的黄豆酱,还有几斤光山砖桥的老月饼。”

这几斤老月饼虽然价格不贵,却是老李花了一天的功夫买来的。“我们老家是光山的,儿子从小也在光山长大,他外出求学工作十几年,最爱吃的月饼还是老家的砖桥月饼。”老李说,为了给儿子带上家乡味道的老月饼,上周日,一大早,他就坐上到光山的班车,下午才回到信阳。

“想孙女,也想儿子、儿媳。好在现在交通方便,很快就能一家团聚了。”清点行李时,老李反复提醒老伴儿,车票发车时间是14日上午,别忘了早些起床,去菜市场买点新鲜板栗带上,虽说在北京过节,也不能少了信阳味道。

家庭和睦 每天都是节日

见习记者 李倩

子孙孝顺,承欢膝下是老人们最大的幸福,家庭和睦是老人们最美好的心愿。“我们家虽然日子过得平凡,但每天都像中秋节一样团团圆圆的。”昨日,记者拜访73岁的张云英老人时,她这样说道。

张云英一家由她和老伴儿、两个儿子、两个儿媳、两个孙女共8口人组成。婆媳妯娌之间和谐相处,大家从没吵过嘴、红过脸。虽然她患有支气管哮喘,严重的时候生活不能自理,但是她的孩子们孝顺,家中大事小事都不会让她操心,事事为她考虑周全。

张云英向记者聊起了她最难忘的中秋节是在2012年。那天,他们全家人一起到小儿子家中过节。那段时间张云英支气管哮喘犯了,胸闷气短吸不上气来。本来全家团聚在一起,准备唠唠家常,可她没说几句话就已经感觉力不从心。

张云英的大儿媳见状说:“妈,我家楼下的药店里才进了一种小型制氧机和按摩披肩,我现在就去买回来,用了

之后您呼吸会顺畅一些。”还没等张云英拒绝,大儿媳就已经跑下楼去了。张云英知道制氧机价格不便宜,普通的也得几千元钱,大儿子和儿媳都是下岗职工,生活正困难的时候,这笔花费可是他们小两口两个多月的工资。

没多大一会儿,大儿媳骑着电动车就把制氧机和按摩披肩买回来了,像亲闺女一样照着说明书教张云英使用,帮她吸氧。“你看你花那么多钱买这些东西做什么,妈好多了,你快拿去把它退了吧。”张云英说。可大儿媳却说:“妈,买都买了,人家不让退,您就用吧,没有花几个钱的。”

那天,张云英的小儿媳为全家做了一桌丰盛的饭菜,有鱼有虾。饭桌上孩子们给张云英和老伴儿讲他们身边发生的有趣的事儿,大家乐呵呵地度过了一个幸福的中秋佳节。

像这样的幸福时刻,每天都会张云英家出现。“那年的中秋节是我最难忘的中秋,可是我觉得家庭和睦,大家团圆在一起,每天都像是过节一样。孩子们的孝顺也让我们老两口越活越年轻了。”张云英开心地说。